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Αυτό που χρειαζόμαστε σήμερα είναι το επίκαιρο, άμεσο και ζωντανό όραμα  

του ουράνιου Χριστού που Είναι ο Ζωντανός Αστέρας. 

 

Ο πρακτικός Εμμανουήλ είναι το Πνεύμα της αλήθειας,  

που είναι η παρουσία του ολοκληρωμένου Τριαδικού Θεού μέσα στο πνεύμα μας.  

Η παρουσία Του είναι πάντοτε μαζί μας στο πνεύμα μας,  

όχι μόνο μέρα με τη μέρα, αλλά και κάθε στιγμή. 

 

Η πιο ξεκάθαρη αποκάλυψη της θείας Τριάδας βρίσκεται στο κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο 28:19: 

«Πορευτείτε, λοιπόν, και μαθητέψτε όλα τα έθνη,  

βαπτίζοντάς τους στο όνομα  

του Πατέρα και του Yιού και του Αγίου Πνεύματος». 

 

Υπάρχουν δύο σημαντικές αρχές στο σύμπαν:  

η εξουσία του Θεού και η εξέγερση του Σατανά.  

Η μοναδική διαμάχη μεταξύ Θεού και Σατανά  

αφορά την εξουσία. 
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ΓΕΝΙΚΟ ΘΕΜΑ: 

Ο ΧΡΙΣΤΟΣ ΠΟΥ ΤΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΟΛΑ  

ΟΠΩΣ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΚΑΤΑ ΜΑΤΘΑΙΟΝ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ 

1ο Μήνυμα 

Το Επίκαιρο και Ζωντανό Όραμα  

του Ουράνιου Χριστού που Είναι ο Ζωντανός Αστέρας 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Μτ 2:1-12, Αρ 24:17, Γεν 1:14-19, Δν 12:3,  

Απ 1:16, 20, 2:1, 28, 3:1, 22:16, Β΄ Πε 1:19, Γεν 22:17 Ιδ 12-13 

I. Μετά τη γέννηση του Ιησού στη Βηθλεέμ, μάγοι από την ανατολή έφτασαν στα 

Ιεροσόλυμα, λέγοντας: «Πού είναι αυτός που γεννήθηκε, ο βασιλιάς των Iουδαίων; 

Eπειδή, είδαμε το αστέρι του στην ανατολή, και ήρθαμε για να τον προσκυνήσουμε» 

(Μτ 2:2). Αυτή ήταν η εκπλήρωση (της προφητείας) από τους Αριθμούς 24:17, όπου 

λέει: «Αστέρι θα ανατείλει από τον Iακώβ». Αυτό το Αστέρι αναφέρεται στον Χριστό: 

Α. Οι μάγοι δεν είπαν, «Είδαμε ένα αστέρι» ή «Είδαμε το αστέρι», αλλά «Είδαμε το 

αστέρι του». Το Αστέρι αυτό είναι ο επουράνιος Χριστός. 

Β. Το αστέρι που αναφέρεται στον Ματθαίο 2:2 φανερώθηκε σε μορφωμένους 

ανθρώπους. Δεν εμφανίστηκε σε κανέναν από τον λαό Ισραήλ. Παρόλο που οι Ιουδαίοι 

είχαν τις Γραφές που μιλούσαν για τον Χριστό και ήξεραν που θα γεννηθεί (Μτ 2:4-6), 

οι μάγοι ήταν εκείνοι που είδαν το αστέρι του Χριστού. 

Γ. Οι Ιουδαίοι είχαν τη γνώση των γραμμάτων σχετικά με τον τόπο γέννησης του Χριστού 

(Μιχ 5:2), αλλά εκείνοι οι σοφοί από την ανατολή έλαβαν μια ζωντανή οπτασία του 

Χριστού. Στο τέλος το αστέρι τούς οδήγησε στο σημείο όπου βρισκόταν ο Χριστός 

(Μτ 2:1-12). 

Δ. Ο Χριστός είναι ο αληθινός Ήλιος (Μαλ 4:2), αλλά για να είμαστε ακριβείς, δεν 

εμφανίζεται ως ήλιος κατά την περίοδο της νύχτας. Αντιθέτως, ο Χριστός λάμπει σαν 

αστέρι (Απ 2:28). Τα αστέρια λάμπουν τη νύχτα, αλλά υποδηλώνουν ότι πλησιάζει η 

ημέρα (Ρωμ 13:11-14). 

Ε. Κατά την πρώτη έλευσή Του, ο Χριστός φανερώθηκε ως αστέρι, αλλά κατά τη δεύτερη 

έλευσή Του, θα είναι ο πρωινός αστέρας (Απ 2:28, 22:16) για τους νικητές Του, που 

αγρυπνούν για την έλευσή Του. Σε όλους τους άλλους ο Χριστός θα φανερωθεί 

αργότερα ως ήλιος (Μαλ 4:2, βλ. Μτ 13:43). 

II. Το κατά Ματθαίον 2:1-12 αποκαλύπτει ότι το να βρούμε τον Χριστό αποτελεί ζήτημα 

ζωής. Δεν έχει να κάνει απλώς με τη δογματική γνώση της Αγίας Γραφής: 

Α. Το αστέρι εμφανίστηκε μακριά από τον ναό στη γη της επαγγελίας, μακριά από το 

ιουδαϊκό θρησκευτικό κέντρο, από τους ιερείς, τους γραμματείς, τους Φαρισαίους και 

όλους τους θρησκευόμενους. Αντιθέτως, το αστέρι φανέρωσε κάτι από τον Χριστό σε 

μια ειδωλολατρική χώρα. 

Β. Το να κρατάμε απλώς την Αγία Γραφή στα χέρια μας και να διαβάζουμε τον Μιχαία 

5:2, που λέει ότι ο Χριστός θα γεννηθεί στη Βηθλεέμ, δεν αρκεί. Ακόμα και αν έχουμε 

την Αγία Γραφή, μπορεί να χάσουμε το ουράνιο αστέρι. 

Γ. Το αστέρι αυτό είναι η ζωντανή αποκάλυψη, το ζωντανό όραμα, όχι η παλιά και νεκρή 

δογματική γνώση των Γραφών ή του Μιχαία 5:2. Αυτό που χρειαζόμαστε σήμερα δεν 

είναι απλώς η γνώση της Αγίας Γραφής αλλά η ουράνια οπτασία, το επίκαιρο, άμεσο, 

ζωντανό όραμα, που οι ανθρώπινες αντιλήψεις δεν μπορούν ποτέ να διδάξουν. 

Δ. Ακόμα κι αν έχουμε τη γνώση των Γραφών, εξακολουθούμε να χρειαζόμαστε το 

άμεσο, επίκαιρο, ζωντανό αστέρι, για να μας οδηγήσει στη συγκεκριμένη οδό και στο 

σημείο που βρίσκεται ο Ιησούς. 

 



Ε. Αφού έλαβαν τη ζωντανή οπτασία, οι μάγοι παραπλανήθηκαν από την ανθρώπινη 

αντίληψή τους και πήγαν στην Ιερουσαλήμ, την πρωτεύουσα του ιουδαϊκού έθνους, 

όπου υποτίθεται ότι θα βρισκόταν ο βασιλιάς. Η πλάνη τους προκάλεσε τη σφαγή των 

νηπίων (Μτ 2:16). 

ΣΤ. Όταν οι μάγοι έφτασαν στην Ιερουσαλήμ και ρώτησαν που επρόκειτο να γεννηθεί ο 

βασιλιάς των Ιουδαίων, η Γραφή λέει ότι «Καθώς ο βασιλιάς Hρώδης το άκουσε, 

ταράχτηκε, και μαζί του ολόκληρη η Iερουσαλήμ» (Μτ 2:3): 

1. Όταν άκουσαν αυτή την είδηση, θα έπρεπε να χαρούν. Αντιθέτως, εκείνοι 

ταράχθηκαν. Αυτό συνέβη για τον απλό λόγο ότι δεν αναζητούσαν ειλικρινά τον 

Σωτήρα—βλ. Πρμ 4:23. 

2. Αν κάποιος που πιστεύει στον Κύριο δεν επηρεάζεται από Εκείνον, που αποτελεί 

αγάπη στα εσωτερικά του αισθήματα, δεν είναι άξιος να ονομάζεται Χριστιανός—

Β΄ Τιμ 4:8, Μκ 12:30, Α΄ Κορ 2:9. 

3. Οι Χριστιανοί, που προσμένουν τον ερχομό του Κυρίου ή την αρπαγή, θα πρέπει 

να το λάβουν αυτό ως προειδοποίηση—Β΄ Τιμ 4:8, Τιτ 2:13, Απ 2:28, 22:20, Μτ 

24:40-44, 25:8-13. 

Ζ. Αφού οι μάγοι διορθώθηκαν από τις Γραφές (Μτ 2:4-6), πήγαν στη Βηθλεέμ (εδάφια 

8-9). Το αστέρι εμφανίστηκε ξανά σε αυτούς και τούς οδήγησε στο μέρος όπου ήταν ο 

Χριστός, «και βλέποντας το αστέρι, χάρηκαν με χαρά υπερβολικά μεγάλη» (εδάφιο 

10): 

1. Όταν οι μάγοι διορθώθηκαν από τις Γραφές και επανήλθαν στη σωστή οδό, το 

αστέρι εμφανίστηκε ξανά. Η ζωντανή οπτασία πάντοτε συνοδεύει τις Γραφές. 

2. Οι ιερείς δίδασκαν τον νόμο (Μαλ 2:7) και οι γραμματείς γνώριζαν τις Γραφές (Εσδ 

7:6). Όλοι τους είχαν γνώση σχετικά με τη γέννηση του Χριστού (Μτ 2:5-6), αλλά 

σε αντίθεση με τους μάγους από την ανατολή, δεν είδαν την οπτασία, ούτε είχαν 

την καρδιά να αναζητήσουν τον Χριστό. 

3. Ανεξάρτητα από το πόσο «βιβλικοί» μπορεί να είμαστε, αν χάσουμε την παρουσία 

του Κυρίου, θα είμαστε απολύτως λάθος. Ο τρόπος της Καινής Διαθήκης για να 

βρούμε και να ακολουθήσουμε τον Κύριο είναι να μένουμε συνεχώς στη μυστική 

παρουσία Του—Ιω 5:39-40, Ησ 45:15, Εξ 33:11, 14, βλ. Β΄ Κορ 5:16. 

4. Είναι εύκολο να συσσωρεύουμε γνώση από τις Γραφές, αλλά αν θέλουμε να έχουμε 

ζωντανή καθοδήγηση, θα πρέπει να ζούμε σε στενή σχέση με τον Κύριο. Θα πρέπει 

να είμαστε ένα με Αυτόν—Μτ 2:10-14. 

5. Οι μάγοι είδαν τον Χριστό και Τον προσκύνησαν. Έπειτα προειδοποιήθηκαν από 

τον Θεό μέσα από όνειρο να μην επιστρέψουν στον Ηρώδη, και έτσι αναχώρησαν 

για τη χώρα τους «από άλλον δρόμο» (Μτ 2:12). Εφόσον δούμε τον Χριστό, δεν θα 

ακολουθήσουμε ποτέ ξανά τον ίδιο δρόμο, τον δρόμο της θρησκείας, που είναι 

μακριά από Εκείνον. Πάντοτε θα ακολουθούμε έναν άλλον δρόμο. 

III. Οι πιστοί ακόλουθοι του Χριστού είναι λαμπρά και ζωντανά αστέρια, εκείνοι που 

ακολουθούν τον Χριστό, ως τον λαμπρό και ζωντανό αστέρα, για να είναι η 

αναπαραγωγή Του—Δν 12:3, βλ. Γεν 22:17: 

Α. Τα ζωντανά αστέρια ακολουθούν το επουράνιο, ζωντανό, επίκαιρο και άμεσο όραμα 

του Χριστού ως το κέντρο και την παγκοσμιότητα της θείας οικονομίας—Πραξ 

26:16-18, Κολ 1:17β, 18β. 

Β. Τα ζωντανά αστέρια είναι εκείνοι που ευλογούν τον λαό του Θεού. Όσο περισσότερο 

δοξάζουμε τον Κύριο για τον λαό του Θεού και μιλάμε καλά γι’ αυτούς με πίστη, τόσο 

περισσότερο θέτουμε τους εαυτούς μας κάτω από την ευλογία του Θεού—Αρ 24:9, 

Γεν 12:2-3, 22:17. 

 

 



Γ. Τα ζωντανά αστέρια προσέχουν τον προφητικό λόγο των Γραφών «ως λύχνο που 

φέγγει σε σκοτεινό τόπο», ώστε ο Χριστός να ανατέλλει στις καρδιές τους, ως το 

πρωινό αστέρι, μέρα με τη μέρα. Αν δίνουμε προσοχή στον λόγο της Αγίας Γραφής, 

θα έχουμε την ανατολή Του στην καρδιά μας για να λάμπει στο σκοτάδι της 

αποστασίας, όπου βρισκόμαστε σήμερα, πριν από την πραγματική Του εμφάνιση ως 

το πρωινό αστέρι—Β΄ Πε 1:19, Ιω 6:63, Απ 2:28, 22:16, Β΄ Τιμ 4:8: 

1. Σύμφωνα με την αρχή του πρωινού αστέρα, οι πιστοί πρέπει να σηκώνονται νωρίς, 

επειδή το πρωί είναι η καλύτερη ώρα για να συναντάμε τον Κύριο (να έχουμε 

κοινωνία με τον Θεό, να δοξάζουμε και να ψέλνουμε, να διαβάζουμε την Αγία 

Γραφή με προσευχή μαζί με τη διακονία, και να προσευχόμαστε στον Κύριο)—

Ασμ 7:12, Ψλ 5:1-3, 57:8-9, 59:16-17, 63:1-8, 90:14, 92:1-2, 108:2-3, 143:8, Εξ 

16:21. 

2. Ο Κύριος θα προσφέρει τον εαυτό Του μυστικά, ως το πρωινό αστέρι, σε εκείνους 

που Τον αγαπούν και Τον προσμένουν, ώστε να γευτούν τη φρεσκάδα της 

παρουσίας Του, κατά την επιστροφή Του, μετά από μακρά απουσία—Α΄ Θεσ 5:6, 

Απ 2:28, 3:2-3, 16:15. 

Δ. Τα ζωντανά αστέρια απολαμβάνουν και είναι γεμάτα με το επταπλασίως ενισχυμένο 

Πνεύμα, ώστε να είναι υπερβολικά ζωντανά και λαμπερά για την οικοδομή του Θεού—

Απ 3:1, 4:5, 5:6. 

Ε. Τα ζωντανά αστέρια είναι οι άγγελοι των εκκλησιών, εκείνοι που απολαμβάνουν και 

βιώνουν τον πνευματικό Χριστό, που είναι ο Άγγελος του Θεού και το φρέσκο μήνυμα 

από τον Θεό, ώστε να μπορούν να μεταδίδουν τον φρέσκο και παρόντα Χριστό στον 

λαό του Θεού για τη μαρτυρία του Ιησού—Απ 1:16, 20, 2:1, Μαλ 3:1-3. 

ΣΤ. Τα ζωντανά αστέρια έχουν «μεγάλες αποφάσεις στην καρδιά» και «μεγάλες 

αναζητήσεις καρδιάς». Αγαπούν τον Θεό όπως τα «άστρα από την πoρεία τoυς», που 

πολεμούν μαζί με τον Θεό εναντίον του εχθρού Του, ώστε να γίνουν «σαν τον ήλιo πoυ 

ανατέλλει μέσα στη δόξα τoυ» και που θα «λάμψουν σαν τον ήλιο, μέσα στη βασιλεία 

τού Πατέρα τους»—Κρ 5:15-16, 20, 31, Δν 11:32, Μτ 13:43. 

Ζ. Τα ζωντανά αστέρια είναι εκείνοι που φοβούνται τον Γιαχβέ και ακούν τη φωνή του 

δούλου Του, εμπιστευόμενοι τον Γιαχβέ, ώστε να έχουν φως καθώς περπατούν στο 

σκοτάδι—Ησ 50:10-11, Ψλ 139:7-12, 23-24: 

1. Εκείνοι που δημιουργούν φως για τον εαυτό τους και περπατούν μέσα στο δικό 

τους φως, αντί για το φως του Θεού, θα κείτονται μέσα σε λύπη—Ησ 50:11. 

2. Αυτό πρέπει να αποτελέσει προειδοποίηση για εμάς, ώστε να περπατούμε στο φως 

που παρέχει ο Θεός, όχι στο φως που δημιουργούμε μόνοι μας. «Ελάτε, και ας 

περπατήσουμε στο φως του Κυρίου» (Ησ 2:5). 

Η. Τα ζωντανά αστέρια απεικονίζονται από τα αστέρια που καθιερώθηκαν την τέταρτη 

ημέρα της αποκατάστασης κατά τη νέα δημιουργία του Θεού, μέσα στην οποία 

εξουσιάζουν μέσα από τη λάμψη τους. Όπου υπάρχει λάμψη, υπάρχει και 

διακυβέρνηση για την αύξηση της ζωής—Γεν 1:14-19: 

1. Η λάμψη του Κυρίου Ιησού στο Όρος της Μεταμόρφωσης ήταν ο ερχομός της 

βασιλείας με δύναμη. Αυτή η λάμψη είναι στην πραγματικότητα η βασιλεύουσα 

παρουσία του Τριαδικού Θεού—Μτ 17:1-8, Μκ 9:1-8. 

2. Η βασιλεία του Θεού, όντας η διακυβέρνηση και η κυριαρχία του Θεού, με κάθε 

ευλογία και απόλαυση, αποτελεί τη λάμψη του Κυρίου Ιησού και τη διάδοσή Του 

μέσω της ακτινοβολίας Του πάνω μας. 

3. Η βασιλεία είναι η λάμψη της πραγματικότητας του Κυρίου Ιησού. Κάθε φορά που 

Εκείνος λάμπει πάνω μας και εμείς μένουμε κάτω από τη λάμψη Του, βρισκόμαστε 

μέσα στη βασιλεία, κάτω από τη διακυβέρνηση και την κυριαρχία του Θεού μέσα 

μας, για την αύξηση της ζωής. 



Θ. Από την αρνητική πλευρά, υπάρχουν κάποιοι που είναι σαν «αστέρια που 

περιπλανιούνται»—Ιδ 12-13: 

1. Η μεταφορά αυτή, αναφορικά με τα αστέρια που περιπλανιούνται, δείχνει ότι οι 

πλανόδιοι διδάσκαλοι, οι αποστάτες, δεν ήταν θεμελιωμένοι στις αμετάβλητες 

αλήθειες της ουράνιας αποκάλυψης, αλλά περιπλανιόντουσαν ανάμεσα στον λαό 

του Θεού, που είναι σαν αστέρια. 

2. Οι πλανόδιοι αποστάτες είναι σαν αστέρια που περιπλανιούνται σήμερα, αλλά στο 

τέλος θα φυλακιστούν στο σκοτάδι, το οποίο έχει προοριστεί γι’ αυτούς στην 

αιωνιότητα. 

3. Όποιος δεν διδάσκει ότι οι τοπικές εκκλησίες δεν είναι ο τελικός σκοπός της 

οικονομίας του Θεού, αλλά η διαδικασία για να φτάσουμε στον σκοπό της 

πραγματικότητας του Σώματος του Χριστού, δεν ανταποκρίνεται στην ανάγκη της 

διακονίας του Θεού στη σημερινή εποχή. Όποιος μάς αποτρέπει από τη 

συγχώνευση των εκκλησιών, για την πραγματικότητα του Σώματος του Χριστού, 

είναι σαν αστέρι που περιπλανιέται. Τα αληθινά αστέρια είναι εκείνοι που 

«στρέφουν πολλούς στη δικαιοσύνη», εκείνοι που δεν παραπλανούν τους 

ανθρώπους, αλλά τους οδηγούν στη σωστή οδό. 

4. Σήμερα ο ζωντανός Αστέρας και τα ζωντανά αστέρια δεν είναι μακριά από μας. 

Είναι μέσα στις τοπικές εκκλησίες, που είναι οι πρακτική έκφραση του Σώματος 

του Χριστού (Απ 1:11, 20). Ανάμεσα σε όλες τις τοπικές εκκλησίες υπάρχουν 

κάποια ζωντανά αστέρια. Το μόνο που χρειάζεται είναι να έρθουμε σε επαφή μαζί 

τους και να έχουμε κοινωνία με αυτούς. Αυτοί θα μας οδηγήσουν στον τόπο που 

είναι ο Ιησούς. 

Ι. Είθε ο Κύριος να είναι ελεήμων προς εμάς για να φυλασσόμαστε πάντοτε στη σωστή 

οδό, ώστε να συναντήσουμε τον Κύριο, να Τον προσκυνήσουμε και να προσφέρουμε 

την αγάπη μας σ’ Εκείνον. Είθε ο Κύριος να μας κάνει όλους σαν τους μάγους, που 

ακολούθησαν το ζωντανό αστέρι για να βρουν και να ανακαλύψουν τα του Χριστού, 

ώστε να γίνουμε η αναπαραγωγή Του ως ζωντανά αστέρια—βλ. Εφ 5:8-9, Ιερ 15:16α. 
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